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EExxeerrcciiccee  11  ((  44  ,,55  ppttss))  
Soient les affectations suivantes : 

CH1 := ’DEVOIR’ ;     CH4 := ‘cosmétiques’ ; 
CH2 := ’PROGRAMMATION’ ;   CH5 := ‘caméléon’ ; 
CH3 := ’PASCAL’ ;                CH6 := ‘baccalauréat’ ; 

Ecrire les instructions Pascal permettant de réaliser les objectifs suivants : 
 Obtenir la longueur L de la chaîne CH4 
…………………………………………………………………………………………………………… 
Obtenir la position P de la chaîne ‘’cam’’ dans la chaîne CH5 
…………………………………………………………………………………………………………… 
Effacer les 9 derniers caractères de la chaîne CH6 
…………………………………………………………………………………………………………… 
Convertir la chaîne ‘’13425’’ en un entier 
…………………………………………………………………………………………………………… 
 Obtenir la chaine CH7 = ‘’PROGRAMMATION PASCAL’’ à partir des chaines CH2 et 
CH3. 
…………………………………………………………………………………………………………… 
 Obtenir la chaine CH8 = ‘’PROGRAMM’’ à partir de la chaine CH2. 
…………………………………………………………………………………………………………… 

EExxeerrcciiccee  22  ((  33  ppttss))  

      

QQUUEESSTTIIOONNSS  ::  

1) Traduire cet algorithme en pascal : (1,5 Pts) 
2) Exécuter ce programme avec x = 5 , y = 10 , z = 15 (0,75 Pts)  
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3) Déduire le rôle de cet algorithme (0,75 Pts)  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....  

Exercice 3 (2,25 pts): 

Evaluer les expressions suivantes  en expliquant les résultats trouvés: 

E1  (10 DIV 3) MOD 2 – 8 + (6 + 7 MOD 3 * 2) DIV 2 + 5 
…………………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………………. 
E2  (SQRT (16) = 3) OR (3 > 0) AND (ROUND (4.4) < 3) 
…………………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………………. 
E3  NON ((SUCC (‘‘B’’) = ‘‘A’’) ET (ORD (‘‘A’’) = 97)) 
…………………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………………. 

  

EExxeerrcciiccee  44  ((  22,,7755  ppttss))::  
Soit les déclarations suivantes 
Var x,y:real;       a,e:integer;         ok:boolean; 

Compléter par V (vrai) si l’affectation est valide et F (faux) sinon en justifiant les réponses 

fausses)  

Ok := true ;           ……………………………………………………………………………………..           

y := a ;                    ………………………………………………………………………………….. 

A := a /2 ;               ……………………………………………………………………………………. 

ok := x<=(x-3) ;     ……………………………………………………………………………………. 

X := trunc(y) ;       ………………………………….………………………………………………… 

e := round(y) ;       …………………………………………………………………………………… 

e := ((a+3) mod y) div 2  ……………………………………………………………………………. 

a := y-1 ;              ………………………………………………………………………………… 
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EExxeerrcciiccee  55    ((33  ppttss)) 

Ecrire dans le tableau suivant les déclarations Pascal permettant de réaliser les objectifs 

suivants :  

Objectifs Déclarations Pascal 

Déclarer  une chaîne ELEVE de longueur 40 
caractères. 

 
 
 

Déclarer  une constante C1 de valeur 1000.  
 
 

Déclarer un  type tableau ‘’vecteur’’ de 100 
chaines de caractères  

 
 
 

Déclarer une variable V de type vecteur  
 
 

Déclarer une variable Y de type caractère  
 
 

Déclarer une variable FIND de type logique, 
deux réels X et Y et une constante G de 
valeur 10 
 

 
 
 

EExxeerrcciiccee  66  ((55  ppttss))::  

Ecrire une analyse et un algorithme d’un programme qui permet de saisir un entier naturel n 

formé de 3 chiffres, puis de l’inverser et de l’afficher de nouveau 

Exemple : 

Si n = 173 alors le programme affichera ‘’l’entier inversé est 371’’ 

GOOD LUCK 

Réponses de l’exercice 6 : (N.B : Titrez vos réponses) 

………………………………………………

……………………………………………… 

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

……………… ……………………………..
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…………………………………………………………………………………………………. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Algorithme  

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 
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